

调度水库错峰滞洪 积水路段引导交通

我市筑牢防线应对强降雨

本报讯 8月12日,我市遭遇了新一轮强降雨天气。记者从市防汛抗旱指挥部办公室了解到,我市已于早部署、提前准备,科学调度水库错峰滞洪,减轻防汛压力,及时排查积水点,在积水路段实行交通引导,落实落细防汛救灾各项举措,确保广大人民群众的生命财产安全。

今年入汛以来,全市降雨频繁,极端灾害天气多发,已出现了十余轮强降雨过程。受降雨影响,我市多个地方的群众受灾。

据市气象部门消息,8月11日至13日我市有一次强降雨天气,过程伴有雷电和20毫米/小时以上的

短时强降水,全市过程累积降水量为50~80毫米,局地可达100毫米以上。强降雨时段主要出现在12日。15日至16日我市仍有一次强降雨天气过程,全市大雨,北部、西部暴雨。强降雨时段为15日夜间至16日白天,过程累积降水量为40~70毫米,局地可达100毫米以上。

针对这次强降雨过程,全市上下积极应对。市委、市政府紧急召开全市防汛暨安全生产调度会议,对当前防汛和安全生产工作进行了安排。市应急管理局及时向市县防汛部门和群众发送了雨情预警,督促各相关县区、部门和单位,对可能引发的城市内涝灾害、中

小河流洪水及塌方、滑坡、泥石流等地质灾害提前做好应对防御工作。通过科学调度几座大中型水库错峰滞洪,减轻干河下游防汛压力;根据路况在强降雨路段采取交通管制措施,在积水路段实行交通引导;切断低洼地带有危险的室外电源,暂停在空旷地方的户外作业,转移危险地带人员和危房居民前往安全场所避雨,检查城市、农田、鱼塘排水系统并采取必要的排涝措施,全力确保人民群众生命财产安全。在此提醒广大市民,近期出行尽量避开地质灾害、山洪、泥石流风险等级较高的区域,注意保障人身安全。

本报记者 张丽萍

全市安全生产专项整治三年行动进入第二阶段——

向16个行业领域安全隐患亮剑



检查危险化学品企业

本报讯 近日,我市安全生产专项整治行动进入排查整治阶段,将向16个行业领域安全隐患“亮剑”,确保安全生产上台阶。

为认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,以及“从根本上消除事故隐患”的重要指示精神,我市于日前成立了安全生产专项整治三年行动工作专班,并印发了《全市安全生产专项

整治三年行动实施方案》,计划用三年时间,加快推进风险高、隐患多、事故易发多发的危险化学品、煤矿、非煤矿山、消防、道路运输、城市建设、工业园区、危险废物、医疗卫生、文化旅游、特种设备、校园安全、油气长输管道和电力、商贸和成品油、民爆、农林牧渔共16个行业领域安全整治,全面提升本质安全生产水平。

据悉,此次专项整治行动从2020年5月开始,至2022年12月结束,共分为四个阶段进行。排查整治阶段为第二阶段,将持续至今年12月份。其间,各县区、各专委会及行业主管部门将组织开展集中排查整治,进入各个行业领域查找安全生产工作中存在的问题隐患和薄弱环节,建立重点工作、问题隐患、制度措施“三个清单”,坚持边查边改,集中整治一批问题隐患,推动专项整治工作取得初步成效。

本报记者 张丽萍

日前,我市正式建立了宝鸡应急管理专家库,这批具有丰富专业知识和实践经验的专家,将为我市防范和应对突发事件提供专业的技术支持——

智囊团助力宝鸡应急管理

本报记者 张丽萍

顺时之举 建立专家库

市应急管理局是全市机构改革后首家挂牌成立的单位,肩负着全市安全生产、应急管理、防灾减灾救灾三大职能,任务重,责任大。

“要想尽快适应应急管理机构的需要,就必须充分发挥专业人才对应急管理工作的智力支持作用。”市应急管理局局长周保君表示,应急管理能力和现代化建设是党中央提出的重大课题,是各级党委、政府的重要任务。建立应急管理专家库,既是新时代加强应急管理能力和现代化建设的顺时之举,也是推动实施“科技强安”战略、促进全市应急管理事业创新发展的现实需要。

据介绍,此次建立应急管理专家库,旨在整合全市各类社会优质资源,形成宝鸡应急管理工作的科技支撑和智力储备,努力提升全市应急工作的科学化、专业化、精细化水平。

尽职尽责 当好“诸葛亮”

“能够进入应急管理专家团队,既是一种荣誉,也是社会的认可和信任,更是一种沉甸甸的社会责任。”宝鸡文理学院地理与环境学院副院长宋佃星教授是专家库成员,他表示,今后他将与其他专家一起,结合自身专业特长,主动关注并积极参与全市应急管理工作,以高度的社会责任感和事业心,为推动全市应急管理事业发展发挥才智、尽职尽责。

据悉,专家库成员来自政府机关、高



为专家库成员颁发聘书

等院校、科研机构、企业、行业协会、应急救援队伍、技术服务等多个机构,将在预案修订、信息化平台建设、监测预警、知识培训、安全评估、隐患排查整治、突发事件处置等方面发挥专长。

勠力同心 共筑“安全梦”

应急管理工作既是一项紧迫任务,又是一项长期任务。如何让这支政治强、技术精、素质高的“攻坚力量”更好地为全市应急管理工作服务呢?周保君表示,全市应急管理系统将全面做好对应急管理专家的服务保障工作。

记者了解到,下一步,市应急管理局将通过建立完善的决策咨询机制,为专

家发挥作用创造条件;建立信息沟通机制,确保政府、专家、企业之间信息沟通无障碍;建立专家考评机制,定期对专家库成员进行评定考核;建立协调服务机制,为专家搭建能干事、干成事的平台。

“我们将与所有应急管理专家勠力同心,共筑‘安全梦’!”周保君说,应急管理专家库的建立,将切实提高全市应急管理科技水平,提升防灾减灾救灾能力,有效防范和科学应对各类生产安全事故和自然灾害突发事件,防范化解重大风险和自然灾害突发事件,防范化解重大风险,适应“全灾种”“大应急”应急管理新模式需要,让宝鸡应急管理决策更科学、指挥更智能、监管更精准、执法更规范。

扎实推进基层应急管理机构标准化建设——

28个镇街先行开展试点

本报讯 近日,记者从市应急管理局获悉,今年是我市应急管理工作的“提升年”,全市扎实推进应急管理体系和能力现代化,大力加强基层应急管理机构标准化建设,目前,确定了28个镇街进行标准化建设先行试点,计划于今年年底前实现全市基层应急管理机构标准化建设全覆盖。

基层应急管理机构承担着防范化解重大安全生产风险、及时应对处置各类灾害事故的重要职责,担负着保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。大力加强基层应急管理机构标准化建设,既是夯实应急管理基础、推进应急管理体系和能力现代化的基本要求,也是做好基层应急管理工作、预防和处置突发事件的重要条件。

为认真贯彻落实中省市关于应急管理工作的部署要求,大力提升全市应急管理工作水平,市安委会、市安委办先后下发《关于加强基层应急管理工作的通知》《关于加强基层应急管理机构标准化建设的实施

方案》,要求从今年7月中旬起至12月底,全面实施基层应急管理机构标准化建设,充分整合应急管理资源和工作力量,形成上下一体、联络畅通、指挥有力、运转高效的应急管理工作体系。

据悉,此次基层应急管理机构标准化建设,采取“属地为主、点面结合、分类实施”的办法,紧密结合全市各镇街实际,充分整合现有机构人员、办公场所、应急物资等资源,扎实推进各镇街“应急管理办公室”和基层单元“应急管理服务站”标准化建设,着力从健全组织指挥体系、完善预案预警体系、强化应急能力建设、规范应急处置程序、强化应急宣传培训等方面,下功夫提高基层预防和处置各类事故灾害的综合能力,努力实现镇街应急管理机构“六有”、基层单元应急管理机构“三有”的目标要求,切实打通应急管理“最后一公里”,全面提升基层应急管理工作能力水平,全力保障人民群众生命财产安全。

(肖学华 张丽萍)



陕西麟北煤业有限责任公司1309皮带顺槽集控中心

因矿施策 有序推进

煤矿智能化建设初见成效

本报讯 8月10日,记者从市煤安委了解到,根据国家发改委等八部委印发的《关于加快煤矿智能化发展的指导意见》精神,我市正有序推进煤矿智能化建设工作,目前已初见成效。

为实现煤矿生产少人化或无人化,建设本质安全型矿井,我市按照加快煤炭生产技术变革,全面提升煤矿智能化水平,促进全市煤炭行业安全、高效、绿色和高质量发展的原则,结合全市煤矿实际,制定了《宝鸡市煤矿智能化开采实施方案》,为推动全市煤矿智能化建设工作提供了操作性强的“作战图”。

据了解,一年来,我市各级政府和相关部门凝聚合力,真抓实干,4户煤矿企业均组织制定了智能化发展实施方案,并针对煤矿自身地质条件复杂等实际情况,增加资金投入,加大与科研院所的合作力度,逐项逐条破解难题。陕西

郭家河煤业有限责任公司目前已实现了综采设备的自动跟机推溜移架,井下及地面操作台可视化远程集控等功能,既降低了员工的劳动强度,又保障了员工安全,同时提高了生产效率。目前,该工作面日产原煤稳定达到15000吨左右,工作效率提高12%左右,率先完成了宝鸡地区首个智能化采煤工作面。陕西麟北煤业开发有限责任公司已完成矿井千兆控制环网和万兆视频环网、矿井统一调度指挥中心、现代化模块数据机房、融合通信等系统建设,正在进行综合自动化管理平台及皮带巡检机器人的建设,现已实现皮带运输系统、原煤系统、主通风系统、压风系统等生产系统远程监测监控。与此同时,陕西金源招贤矿业有限公司和陕西永陇能源开发建设有限公司也在加大投入,保质保量完成煤矿智能化建设任务。

本报记者 张丽萍



培训人员学习使用专业消防救援工具

全市应急救援队队长集中充电

本报讯 日前,市应急管理局在眉县汤峪国家安全生产应急救援训练基地举办了全市应急救援队队长培训班,全市140人参加了培训,进一步提升了全市专业和社会应急救援队伍应对突发事件的能力和水平。

应急管理是国家治理体系和治理能力的重要组成部分,承担防范化解重大安全风险、及时应对处置各类灾害事故的重要职责,担负保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。为打造召之即来、来之能战、战之能胜的救援队伍,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,

市应急管理局举办了此次培训,全市73支专业和社会应急救援队队长、全市应急管理系统的应急救援队伍的领导和业务人员参加了培训。

此次培训采取理论知识授课、互动交流和实训相结合的方式,邀请国家应急救援方面的专家,重点讲解了国家应急救援的相关法律法规、政策、要求,应急救援的准备与响应、组织与实施等各个环节的专业知识,以及应急救援现场安全防护等内容。互动交流和实训设置了VR事故救援桌面推演、火灾逃生训练及隧道塌方救援等课目。

(张璐 张丽萍)

我家的安全故事征文结束

114篇作品获奖

市教育局、市妇联联合组织并发起了“我家的安全故事”主题征文活动。

活动开展以来,社会各界人士积极响应、踊跃参与,共收到作品近万篇。经过专家组严格评审,《把安全带回家》《品

味生命安全》《让安全永驻我们心中》等114篇征文脱颖而出,分获成人组、中学生组、小学生组一、二、三等奖及优秀奖;12家单位被表彰为“优秀组织单位”。

本报记者 张丽萍

本报讯 近日,记者从市应急管理局了解到,“我家的安全故事”主题征文活动圆满结束,共有114篇作品分获成人组、中学生组、小学生组一、二、三等奖及优秀奖。

为增强公众“安全生产、平安生活”意识,积极弘扬“家是最小国,国是千万家”家国情怀,促进形成“家家户户讲安全、时时刻刻促安全、长长久久保安全”的良好社会氛围,今年3月26日,市应急管理局,